



港區全國人大代表團擁護決定

【香港商報訊】記者黃雪峰報導：十三屆全國人大四次会议昨日下午高票通過關於完善香港特別行政區選舉制度的決定後，全國人大會議香港代表團隨即發表聲明，對此表示堅決支持和完全擁護，並形容這是「一國兩制」實踐中的一件大事，也是香港民主制度發展進程中的一件大事，深信隨着人大決定的全面落實，香港長治久安和繁榮穩定必將得到更為堅實的保障，香港「一國兩制」實踐一定能夠行穩致遠。

構建符合香港實際的民主選舉制

聲明指出，人大決定明確了完善香港選舉制度的原則、方向和總體框架，特別是重構的選舉委員會充分體現了均衡參與原則，具有更廣泛的代表性，為推動香港民主與時俱進發展，構建符合香港實際情況的民主選舉制度提供了根本依據。人大決定體現了全國人民的共同意志，具有無可置疑的權威性，充分彰顯了中央全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針的決心堅定不移，維護國家主權、安全、

發展利益的決心堅定不移，堅持依法治港、維護憲法和基本法確定的特區憲制秩序的決心堅定不移，有利於全面落實「愛國者治港」原則，落實行政主導體制、提高特區治理效能，為香港聚焦經濟發展、解決深層次問題、增進民生福祉，營造出安定的社會環境和良好政治生態。

港區全國人大代表、香港證監會主席雷添良相信，人大決定與香港國安法可為香港帶來一番新氣象、新導向，讓政府和社會可集中力量振興經濟、改善民生、解決深層次問題，為大家渴望的美好家園創造條件。他指出，擴大選舉委員會人數和增加立法會的議席，可加強其代表性和均衡參與的程度，使多元化的意見得到反映，有利凝聚更大共識及創建和諧社會。

彰顯維護港憲制秩序的信心

港區全國人大代表、香港工商總會主席王庭聰表示，人大決定彰顯了全國十四億人民維護香港憲制秩序的堅定信心。他說，從去年通過香港國安法到今年

關於選舉制度的決定，不單是用法治的手段去維護香港，更重要的是確保國家安全沒有漏洞。

港區全國人大代表、香港島各界聯合會會長蔡毅表示，全國人大會議高票通過相關決定，開展香港選舉民主的新一頁，體現了全國人民對香港的關心和支持，也符合香港的主流民意，有利於「一國兩制」行穩致遠，有利於香港由愛國者治港，保持香港的繁榮穩定。

港區全國人大代表、飛達帽業控股有限公司副主席顏寶鈴表示，今次人大決定是繼制定實施香港國安法後，國家完善香港法律和政治體制的又一重大舉措，相信這兩次的立法實踐，必定會成為香港從亂到治、重歸穩定繁榮發展的歷史轉折點。

港區全國人大代表、新社團聯理主席陳勇期望特區政府和立法會日後可展現出更高的愛國標準和更強的治港能力，盡快修改好本地的選舉法律，使香港能夠盡快選出愛國愛港，同時兼具政治判斷能力、把握大局能力、體察民情能力、推陳出新能力、前瞻跨界能

力、協同作戰能力的治港領袖。

解決深層次矛盾促經濟復蘇

港區全國人大代表陳亨利說，「攞炒派」令香港經歷前所未有的動亂和破壞，不少工商界朋友均希望香港盡早「正本清源」，中央及時推出香港國安法及完善選舉制度，令香港有重生的機會。

港區全國人大代表陳曉峰表示，完善選舉制度有助解決深層次矛盾、民生問題及經濟復蘇，能讓更多誠心服務國家的賢能人士，有機會加入更具廣泛代表性的立法會與選舉委員會。

港區全國人大代表鄭美雲稱，「愛國者治港」是最基本的政治道理，通過法治的手段去實現「一國兩制」的行穩致遠。

她續說，14億中國人民都是五星紅旗的護旗手，香港回到祖國懷抱後，沒有任何力量能切斷這種血濃於水的情誼，亦沒有任何力量可以把香港前進的方向打斷。

港各界撐完善選舉制連線成立

即日起開展簽名大行動 積極向市民講解

【香港商報訊】記者林駿強報導：十三屆人大四次会议昨日以高票表決通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定（草案）》。香港各界人士及團體當日在港宣布成立「撐全國人大決定完善選舉制度」連線。從即日起至4月中，連線會發起一系列宣傳解讀和線上線下簽名大行動，向香港市民講解完善選舉制度的好處和必要性，呼籲全港市民積極簽名支持全國人大完善香港選舉制度的決定。



香港各界「撐全國人大決定完善選舉制度」連線昨舉行記者會，宣布連線正式成立。記者 馮俊文攝

多位召集人及成員於啟動禮發言

昨日下午，香港各界「撐全國人大決定完善選舉制度」連線舉行成立暨簽名行動啟動禮。連線總召集人、全國人大常委委員譚耀宗在北京透過視頻表示，全國人大有關決定有利香港長期繁榮穩定，避免反中亂港分子透過選舉破壞香港，避免「黑暴」捲土重來。

多位召集人及成員於啟動禮上發言。連線召集人、民建聯主席李慧琼表示，去年香港國安法落實

之後，香港社會形勢由亂向治。她相信這次人大決定，也可以令香港政治生態、議會文化由亂向治。連線召集人、行政會議成員、新民黨主席葉劉淑儀表示，歡迎和感謝中央出手完善香港選舉制度，將有助於選出真正的愛國者，有助堵塞選舉制度的漏洞，提升議政水平。

連線召集人、香港中華總商會會長袁武表示，人大決定完善香港選舉制度，將為香港選出擁護國家統一、安全及發展利益並真正為香港做事的人士。商界希望有和平及平穩的營商環境，吸引更多外國投資者。

完善選舉制度減少社會政治紛爭

工聯會立法會議員麥美娟表示，過去每次選舉都

令社會撕裂，香港出現太多政治爭拗，期望人大有關決定令香港可聚焦民生和經濟，而非花時間內耗。

香港教育工作者聯會主席黃錦良期望完善選舉制度後，社會的政治紛爭可減少，讓教育回歸正軌。教育界希望今後更專注青少年的愛國教育，培育適合「愛國者治港」原則的人才。他希望更專注完善本港青少年的愛國教育，培養愛國者治港人才。

連線的召集人來自各界，除了政黨外，也包括商界、教育界、地區團體等。其他連線召集人還包括全國人大常委香港基本法委員會副主任譚惠珠、工聯會會長吳秋北、經民聯主席盧偉國、自由黨主席張宇人、香港義工聯盟主席譚錦球、新界社團聯會理事長陳勇、九龍社團聯會會長陳振彬等。

港區政協委員支持重構選委會

【香港商報訊】記者馮煒強報導：全國人大高票通過關於完善香港選舉制度的決定，全體港區全國政協委員發聲明表示，人大決定具有堅實的憲制基礎和法律基礎，具有不容挑戰的權威性。重新構建選舉委員會並增加其職能、適當擴大選委會委員人數和立法會議席等，拓展了香港社會各界均衡有序的政治參與，具有更加廣泛的代表性，充分體現了進步性，將為香港民主制度的穩健發展創造良好的條件。聲明指出，堅決支持和擁護全國人大通過的決定，將以高度的責任感，和廣大市民一道，全力支持全國人大常委會修改好基本法附件一、附件二，全力支持特區完成好本地立法，落實全國人大有關決定和「愛國者治港」根本原則。

增加賦權擴大參與

全國政協常委林建岳表示，中央從國家層面完善香港特區選舉制度，不僅可以結束香港長期以來有關立法會和行政長官產生辦法的政治爭拗和亂象，更為香港創造一個長期穩定的發展環境，讓香港回到振興經濟、改善民生的正軌，共同建設好香港這個共同家園，這符合廣大市民的利益。人大決定強調通過對選舉委員會重新構建和增加賦權，擴大均衡參與，這有利於兼顧社會各界別、各階層的利益，有利於解決各種社會深層次問題。

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長姚志勝表示，人大決定從憲制層面為香港新選舉制度的建立提供了法律保障，具有不容挑戰的權威性，人大決定規定適當擴大選委會委員人數及立法會議席，大大拓展了香港社會各界均衡有序的政治參與，更加具有廣泛的代表性，充分體現了進步性，有利於香港民主制度的穩健發展，有利於香港社會的長治久安。

全國政協委員、旭日集團副董事長兼總經理楊勳表示，堅決擁護人大通過相關決定，優化了香港選舉制度，擴大了立法會議員的選舉，令立法會更具具有廣泛的代表性，能包容社會各界的意見和聲音，支持香港特區政府的施政，令香港特區政府施政更全面。

商界冀構建更繁榮穩定根基

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：本港多個商界團體歡迎全國人大表決通過完善香港選舉制度的決定。香港中華總商會（中總）表示，全力支持相關決定，通過修訂香港選舉制度，確保「愛國者治港」得到全面體現和落實，助力「一國兩制」實踐不斷豐富和發展，為香港社會、經濟和營商發展構建更繁榮穩定根基。中總會會長袁武稱，擴大選舉委員會規模，可有序增強社會各界的參與，而增加立法會議員名額至90人，則有利吸納更多不同界別精英，進一步提升立法會的廣泛性和認受性。

中總期望特區政府能推動社會各界全面配合是次完善香港選舉制度的相關工作，並根據人大常委會稍後

公布的基本法附件修訂細節，盡快推動本地立法和相關條例修改，以及向公眾加強宣傳推廣和解說，詳細講解立法的相關規定和具體內容。

香港中華廠商聯合會（廠商會）會長史立德指出，改革香港選舉制度是必須而且重要，全國人大作為最高國家權力機關，從憲制層面為香港選舉制度作出決定能及時防止那些企圖破壞香港繁榮穩定、危害國家安全的人士借選舉進入特區政府管治架構內，維護了國家安全和發展利益。

今後可以一條心謀發展

香港中華出入口商會副會長兼秘書長陳勁表示，全

國人民代表大會昨日一錘定音，高票通過決定，充分反映全國各族人民堅定不移地維護香港「一國兩制」的決心和信心，充分反映全國各族人民對香港700萬同胞的關愛之情，從根本上解決回歸以來困擾香港發展的問題，為香港重新上路有一個更為夯實的基礎，讓香港商界人士可以一條心謀發展。

香港地產建設商會表示，完善香港選舉制度是維護國家主權，確保「一國兩制」行穩致遠的重要基石，全面落實「愛國者治港」，將有助於提升香港的治理效能，政府得以聚焦發展經濟改善民生，為社會帶來長治久安，為香港在國際金融、航運和創科各領域上繼續創佳績。

青年團體認同愛國者治港

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：香港青年團體堅定支持和擁護全國人大完善香港選舉制度的決定。香港政協青年聯會表示，相關決定為人大常委會和特區政府對後續相關的法例的修改和完善奠定重要基礎，並體現了中央整頓香港亂象的決心，以及對香港長遠發展的關懷。該會認為有關決定撥雲見日、意義重大，充分考慮香港的實際情況，能讓各界的政治參與更有序和均衡，讓選舉更具廣泛代表性，體現本港社會各階層、界別利益，亦明確了候選人須為堅定愛國者的門檻，為「愛國者治港」的全面落實提供法律保障。

沿正確方向行得更穩更遠

青年民建聯表示，香港作為中國的一部分，「愛國者治港」是理所當然，天公地道。青民認為，全國人大作為國家最高權力

機關，對香港一直擁有全面管治權，完善香港選舉制度的決定及落實「愛國者治港」，可以讓香港遠離政治漩渦，團結起來發展經濟，改善民生，並讓「一國兩制」沿着正確的方向行得更穩、更遠，市民安居樂業，青年人有更多發展機會。

新界青年聯會指出，香港現行的選舉制度存在明顯的漏洞和缺陷，令「愛國者治港」無法落實，完善香港選舉制度迫在眉睫，而中央今次以「決定+修法」分步推進方式完善，考慮了香港的實際情況，符合憲法和基本法，具有堅實的政治基礎和法治基礎，相信新的選舉制度可為落實「愛國者治港」提供制度保障，確保「一國兩制」行穩致遠，符合國家和香港的根本和長遠利益，呼籲社會各界支持人大決定，盡快平息政治爭議，聚焦防疫、經濟復蘇等重大議題，齊心協力，讓香港早日走出困局。

再出發大聯盟挺堵塞選舉漏洞

【香港商報訊】記者馮仁榮報導：全國人大通過完善香港選舉制度的決定獲本港各界熱烈支持。香港再出發大聯盟發表聲明，認為全國人大通過決定反映全國人民對落實「一國兩制」、維持香港長期繁榮穩定和國家安全之決心。大聯盟對決定通過表示堅決支持，希望香港特區政府能配合決定內容及全國人大常委會修改後的附件一和附件二來修改本地法律，以堵塞香港選舉制度漏洞。相信決定之落實可為香港社會帶來長期繁榮穩定，「一國兩制」亦得以行穩致遠。

港區省級政協委員聯誼會表示，有關決定可堵塞選舉漏洞之餘，亦能確保「愛國者治港」的落實，有利於「一國兩制」行穩致遠，並有助維護國家主權安全發展利益，是有絕對的必要性及重要性。相信今次有關決定不僅能為香港的選舉制度帶來一次重大改革，更有助特區政府解決土地、住房、醫療等深層次問題，推動香港社會經濟加速發展。

全國政協文化文史和學習委員會副主任、香港中華文化總會會長高敬德表示，香港全面落實「愛國者治港」，將反中亂港分子和本土激進分子這一群西方在港的政治代理

人全部踢走，還香港一個安寧穩定的政治環境，以便盡快重返政治、經濟、民生發展的正軌。

確保重要崗位由愛國者出任

香港教育工作者聯會表示，經完善的選舉制度可確保特首、選舉委員會、立法會等崗位都由愛國者出任。教聯會認為，貫徹落實「愛國者治港」之關鍵是培養更多愛國愛港人才，而教育局應加強支援，增撥資源及提供支援，推動學校做好國情國安教育。

香港高等教育評議會認為，從選舉制度上，排除危害國家及香港安全與利益的外國勢力代理人進入政體和各級議會，是促進香港社會長治久安的有效辦法，是改善民生經濟的重要一步。只有確保香港特區的管治權牢牢掌握在愛國者手中，國家的主權、安全和發展利益才能得到保障。

新界校長會稱，全面完善選舉制度可減少政治紛爭對教育界的影響，讓香港教育重回正軌、學生安心學習。教育界同工亦可集中精力在教學工作，正確引導、教育學生，培養更多愛國愛港人才，為香港、為內地作出貢獻。